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1. Термины, определения, обозначения, сокращения
В настоящей образовательной программе используются термины и определения в соответствии с Законом Российской Федерации № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», а также с международными документами в сфере высшего образования: 
область профессиональной деятельности – совокупность объектов профессиональной деятельности в их научном, социальном, экономическом, производственном проявлении; 

объект профессиональной деятельности – системы, предметы, явления, процессы, на которые направлено воздействие; 

вид профессиональной деятельности – методы, способы, приемы, характер воздействия на объект профессиональной деятельности с целью его изменения, преобразования;

образовательная программа профессиональной переподготовки  – совокупность учебно-методической документации, включающей в себя учебный план, рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) и другие материалы, обеспечивающие воспитание и качество подготовки обучающихся, а также программу производственной практик, календарный учебный график и методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии; 

результаты обучения – усвоенные знания, умения, навыки и освоенные компетенции; 

компетенция – способность применять знания, умения, навыки и личностные качества для успешной деятельности в определенной области; 

зачетная единица – мера трудоемкости образовательной программы. 

В настоящей ОП используются следующие сокращения: 

ВО – высшее образование;
ОП ПП – образовательная программа профессиональной переподготовки;
ОК – общекультурные компетенции;
ПК – профессиональные компетенции.

2. Общие положения
2.1. Определение

Образовательная программа профессиональной переподготовки (ОП ПП) «Дирижирование оркестром народных инструментов» является системой учебно-методических документов, сформированной в части:

· компетентностно-квалификационной характеристики выпускника;

· содержания и организации образовательного процесса;

· ресурсного обеспечения реализации ОП;

· условий реализации ОП;

· итоговой аттестации выпускников. 

2.2. Цель разработки ОП ПП
Целью разработки данной ОП является методическое обеспечение реализации программы профессиональной переподготовки в ФГБОУ ВО «Новосибирская государственная консерватория имени М.И. Глинки» (далее – Консерватория).
2.3. Характеристика ОП ПП
В Российской Федерации по данной программе реализуется ОП, освоение которой позволяет лицу, успешно прошедшему итоговую аттестацию, получить квалификации Дирижер оркестра народных инструментов, преподаватель.
На основе ОП ПП заведующим отделом дополнительного профессионального образования разрабатывается индивидуальный учебный план обучающегося и осуществляется его подготовка к итоговой аттестации.

Нормативный срок, общая трудоемкость освоения ОП ПП (в зачетных единицах) для очной формы обучения и соответствующая квалификация (степень) приведены в следующей таблице:
Сроки, трудоемкость освоения ОП ПП и квалификации выпускников

	Наименование ОП
	Квалификация (степень)


	Нормативный срок

освоения ОП, включая каникулы,

предоставляемые после прохождения итоговой государственной

аттестации
	Трудоемкость

(в зачетных

единицах*)

	ОП профессиональной переподготовки 

	Дирижер оркестра народных инструментов, преподаватель


	2 года
	44


*) одна зачетная единица соответствует 36 академическим часам
3. Характеристика профессиональной деятельности
обучающихся  по программе профессиональной переподготовки
3.1. Область профессиональной деятельности обучающихся  по программе профессиональной переподготовки
Область профессиональной деятельности обучающихся по программе профессиональной переподготовки включает: 

· дирижирование и руководство оркестром народных инструментов;

· работу в средствах массовой информации, с авторами-создателями произведений музыкального искусства, исполнителями, обучающимися высших учебных заведений, профессиональными ассоциациями;
· музыкальную педагогику;
· музыкально-просветительскую деятельность.
3.2. Объекты профессиональной деятельности
Объектами профессиональной деятельности обучающихся по программе профессиональной переподготовки являются:
· музыкальные произведения в различных формах их бытования, исторические процессы развития музыкальной культуры и искусства;

· культурно-эстетическая и музыкально-просветительская среда: слушательская и зрительская аудитория театров, концертных залов, потребители продукции звукозаписывающих фирм;

· обучающиеся по программам высшего, среднего профессионального и дополнительного образования, в том числе дополнительного образования детей, общеобразовательных учреждений;

· педагогические системы в области музыкального искусства, образовательные учреждения высшего и среднего профессионального образования, дополнительного образования детей, общеобразовательные учреждения;

· творческие коллективы (профессиональные и самодеятельные различных составов), исполнители;

· учреждения культуры (филармонии, концертные залы, студии, центры народного художественного творчества, дома народного творчества и др.), научно-исследовательские учреждения, профессиональные ассоциации.
3.3. Виды и задачи профессиональной деятельности обучающихся  по программе профессиональной переподготовки
Виды: 
· музыкально-исполнительская деятельность;

· педагогическая деятельность.
Задачи: 
1) в области музыкально-исполнительской деятельности:
- участие в художественно-культурной жизни общества путем представления результатов своей деятельности общественности, а именно: дирижирование оркестром народных инструментов, овладение навыками репетиционной работы с творческими коллективами;
- практическое освоение репертуара творческих коллективов;
- выстраивание драматургии концертной программы;
- осуществление консультаций при подготовке творческих проектов в области музыкального искусства и культуры;

- участие в художественно-культурной жизни общества и создание художественно-образовательной среды;


2) в области педагогической деятельности:
- преподавание в образовательных учреждениях высшего профессионального образования, а также общеобразовательных школах, учреждениях среднего профессионального образования и дополнительного образования детей предметов в области профильной подготовки;

- планирование учебного процесса, изучение образовательного потенциала обучающихся, уровня их художественно-эстетического и творческого развития, выполнение методической работы, осуществление профессионального и личностного роста обучающихся, осуществление контрольных мероприятий, направленных на оценку результатов педагогического процесса;
- создание учебных программ и учебных пособий;

- применение при реализации учебного процесса лучших образцов исторически сложившихся педагогических методик, а также разработка новых педагогических технологий.
4. Требования к результатам освоения ОП
4.1. Выпускник должен обладать общекультурными компетенциями (ОК). На базе приобретенных знаний и умений выпускник должен проявлять способность и готовность:

– совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК-1);

– к самостоятельному обучению новым методам исследования, к изменению научного и научно-производственного профиля своей профессиональной деятельности (ОК-2);

– использовать на практике знания и навыки в управлении коллективом (ОК-3);

– самостоятельно приобретать и использовать в практической деятельности новые знания и умения (ОК-4);

– свободно анализировать исходные данные для формирования суждений по соответствующим социальным, научным и этическим проблемам (ОК-5);

– осуществлять организационно-управленческую работу в организациях и учреждениях культуры и искусств, учебных заведениях (ОК-6);

– аргументировано отстаивать личную позицию в отношении современных процессов в области музыкального искусства и культуры, науки и педагогики, оформлять и представлять результаты выполненной работы (ОК-7);


Выпускник должен обладать профессиональными компетенциями (ПК). На базе приобретенных знаний и умений и в соответствии с профильной направленностью ОП выпускник должен проявлять способность и готовность:

в области музыкально-исполнительской деятельности:

– осуществлять на высоком художественном и техническом уровне музыкально-исполнительскую деятельность и представлять ее результаты общественности путем дирижирования профессиональными музыкальными коллективами (хорами, оркестрами) (ПК-1);

– быть мобильным в освоении разнообразного классического и современного репертуара, участвовать в культурной жизни общества, создавая художественно-творческую и образовательную среду (ПК-2);

в области педагогической деятельности:

– применять основные положения и методы психолого-педагогических наук, использовать их при решении профессиональных задач, анализировать актуальные проблемы и процессы в области музыкального образования (ПК-3);

– преподавать в образовательных учреждениях высшего, среднего, профессионального образования дисциплины, соответствующие профильной направленности ОП (ПК-4);

– использовать разнообразные педагогические технологии и методы в области музыкального образования (ПК-5).

5. Документы, определяющие содержание и организацию

образовательного процесса
5.1. Календарный учебный график

Календарный учебный график соответствует содержанию учебного плана в части соблюдения продолжительности семестров, зачетно-экзаменационных сессий, практик, каникулярного времени. 

5.2. Учебный план

На основании ОП и учебного плана, разработанных Консерваторией, руководителем обучающегося по программе профессиональной переподготовки разрабатывается индивидуальный учебный план, который должен: находиться в соответствии с формируемыми данной ОП компетенциями; коррелироваться с разработанными в Консерватории фондами оценочных средств; иметь для его выполнения соответствующую материально-техническую базу, обеспечивающую проведение всех видов теоретической и практической подготовки; быть доступным для его возможной корректировки привлекаемыми Консерваторией исследователями и деятелями искусств. Консерватория обязана знакомить обучающихся по программе профессиональной переподготовки с их правами и обязанностями при формировании индивидуального учебного плана.
Учебный план имеет раздел «Дисциплины», раздел «Практика» и раздел «Итоговая аттестация». В разделе «Дисциплины» указан перечень дисциплин, их трудоемкость и последовательность изучения.

5.3. Аннотации к программам учебных дисциплин и практики
Аннотации к программам учебных дисциплин и практик представлены ко всем дисциплинам и практикам учебного плана. Аннотации позволяют получить представление о структуре и содержании программ.

6. Ресурсное обеспечение ОП
ОП обеспечивается учебно-методической документацией и материалами по всем дисциплинам и практикам. Содержание каждой дисциплины и практики представлено в сети Интернет и в локальной сети Консерватории.

Внеаудиторная работа обучающихся сопровождается методическим обеспечением и обоснованием времени, затрачиваемого на ее выполнение.

Каждый обучающийся обеспечен доступом к электронно-библиотечной системе, содержащей издания по основным изучаемым дисциплинам и сформированной на основании прямых договоров с правообладателями учебной и учебно-методической литературы.

При этом обеспечена возможность осуществления одновременного индивидуального доступа к такой системе для 100% обучающихся.
Электронно-библиотечная система обеспечивает возможность индивидуального доступа для каждого обучающегося из любой точки, в которой имеется доступ к сети Интернет.

Оперативный обмен информацией с отечественными и зарубежными вузами и организациями осуществляется с соблюдением требований законодательства Российской Федерации об интеллектуальной собственности и международных договоров Российской Федерации в области интеллектуальной собственности. Для обучающихся обеспечен доступ к современным профессиональным базам данных, информационным справочным и поисковым системам.

Консерватория располагает материально-технической базой, обеспечивающей проведение всех видов специализированной, дисциплинарной и междисциплинарной подготовки, практической и научно-исследовательской работы обучающихся, предусмотренных учебным планом и соответствующей действующим санитарным и противопожарным правилам и нормам.

Перечень учебных аудиторий, специализированных кабинетов и материально-технического обеспечения включает в себя:

· Большой концертный зал на 470 посадочных мест с большим концертным органом фирмы «Sauer», с концертными роялями, пультами и звукотехническим оборудованием, специализированным оборудованием и комплектами музыкальных инструментов симфонического оркестра и оркестра народных инструментов;
· Малый концертный зал на 150 посадочных мест с двумя концертными роялями, пультами и звукотехническим оборудованием;
· специализированную аудиторию с учебным органом фирмы «Sauer»,

· специализированную аудиторию с клавесином;

· библиотеку с читальным залом;

· лингафонный кабинет;

· помещения, соответствующие виду подготовки ассистентов-стажеров, для работы со специализированными материалами (фонотека, видеотека, просмотровый видеокабинет) с фондом аудио- и видеозаписей, с необходимым звукотехническим оборудованием (магнитофоны, диктофоны, видеомагнитофоны, проигрыватели CD, техника для видеосъемки);
· учебные аудитории для групповых, мелкогрупповых (ансамблевых) и индивидуальных занятий, оснащенные роялями и пианино;
· учебные аудитории, оборудованные аудиотехникой, электронными музыкальными инструментами, приборами синтеза и обработки звука (фонотека, студия звукозаписи);
· специальную аудиторию, оборудованную персональными компьютерами и соответствующим программным обеспечением.

При использовании электронных изданий Консерватория обеспечивает каждого обучающегося рабочим местом в компьютерном классе с выходом в Интернет и в соответствии с объёмом изучаемых дисциплин в объёме не менее двух часов на человека в неделю. Консерватория обеспечена необходимым комплектом лицензионного программного обеспечения – текстовым, нотным, звуковым и фоторедакторами.
В Консерватории обеспечены условия для содержания и профилактического обслуживания учебного оборудования, в том числе для ремонта музыкальных инструментов, функционируют музыкальные мастерские и служба настройщиков.

Учебные аудитории для индивидуальных занятий имеют площадь не менее 11 кв.м.

7. Требования к условиям реализации ОП
7.1. Прием на обучение
Приём на обучение по ОП профессиональной переподготовки осуществляется при наличии у поступающего документа о высшем образовании (бакалавриат, специалитет, магистратура).
7.2. Требования по использованию образовательных технологий
7.2.1. Методы и средства организации и реализации
образовательного процесса

Методы и средства организации и реализации образовательного процесса:

а) методы и средства, направленные на теоретическую подготовку:
– лекция;

– семинар;

– практические занятия (индивидуальные, мелкогрупповые и групповые, в том числе мелкогрупповые занятия по исполнительским дисциплинам);

– самостоятельная работа обучающихся;

– коллоквиум;

– открытый урок;

– консультация;

– различные внутрисеместровые и межсеместровые формы контроля теоретических знаний;
б) методы и средства, направленные на практическую подготовку:
– индивидуальные, мелкогрупповые и групповые, в том числе мелкогрупповые занятия по исполнительским дисциплинам;

– мастер-классы преподавателей и приглашенных специалистов;

– концерт-лекция;

– лекция-презентация;
– учебные практика;

– рефераты; 

– выпускная квалификационная работа.

7.2.2. Методы и средства организации и реализации
образовательного процесса, направленные на теоретическую
и практическую подготовку
Основными активными формами обучения профессиональным компетенциям, связанным с ведением тех видов деятельности, к которым готовится обучающийся по программе профессиональной переподготовки, для ОП являются индивидуальные занятия по творческим дисциплинам, репетиционные и практические занятия по подготовке творческих проектов, продолжающиеся на регулярной основе в течение всего периода обучения. К автивным формам обучения относятся также семинар, самостоятельная работа, обучения, а также реферат. К участию в репетициях и творческих выступлениях, показах, прослушиваниях и просмотрах возможно привлечение ведущих деятелей искусства и культуры, исследователей (как российских, так и зарубежных), которые могут предлагать коррективы в индивидуальный учебный план обучающегося.
Семинары и практические занятия.
Этот метод обучения проходит в различных диалогических формах – дискуссий, методико-исполнительского анализа музыкальных произведений, выполнения творческих заданий, обсуждения результатов работ обучающихся (рефератов, творческих работ и т.д.), вузовских и межвузовских конференций.

К участию в семинарах, практических занятиях и творческих выступлениях могут привлекаться ведущие деятели искусства и культуры, специалисты-практики.

В рамках учебных курсов могут быть предусмотрены встречи с представителями учреждений культуры, средств массовых коммуникаций, государственных и общественных организаций, мастер-классы специалистов.

Удельный вес занятий, проводимых в интерактивных формах, определяется главной целью ОП подготовки обучающихся, особенностью контингента и содержанием конкретных дисциплин, и в целом в учебном процессе они составляют не менее 80% аудиторных занятий. 

Практические занятия – индивидуальные, мелкогрупповые, групповые – проводятся по следующим дисциплинам:

Дирижирование
Инструментовка
Методика работы с оркестром
Методика преподавания дисциплин дирижерского профиля
Музыкальное исполнительство и педагогика
Практика работы с оркестром
Самостоятельная работа обучающихся по программе профессиональной переподготовки.
Самостоятельная работа представляет собой обязательную часть ОП, выполняемую обучающимся вне аудиторных занятий в соответствии с заданиями преподавателя (руководителя). Результат самостоятельной работы контролируется преподавателем. Самостоятельная работа может выполняться обучающимся в репетиционных аудиториях, читальном зале библиотеки, компьютерных классах, а также в домашних условиях.

Самостоятельная работа обучающегося по программе профессиональной переподготовки должна подкрепляться учебно-методическим и информационным обеспечением, включающим доступ к комнатам прослушивания, учебной и учебно-методической литературе, аудио- и видеоматериалами и т.д.

Реферат.

Реферат является формой практической самостоятельной работы обучающегося, позволяющей ему критически освоить дисциплину «Музыкальное исполнительство и педагогика».

7.2.3. Требования к организации практик обучающихся
Практика является обязательным разделом ОП профессиональной переподготовки. Она представляет собой самостоятельную работу обучающихся, непосредственно ориентированную на профессионально-практическую подготовку и непосредственно обеспечивающюю подготовку и защиту выпускной квалификационной работы. 
При реализации ОП профессиональной переподготовки предусматривается практика работы с оркестром.
Практика может проводиться в сторонних организациях или на кафедрах Консерватории, обладающих необходимым кадровым и научно-техническим потенциалом.
Аттестация по итогам практики проводится на основании оформленного в соответствии с установленными требованиями письменного отчета практиканта и отзыва руководителя практики. По итогам аттестации выставляется оценка.
7.3. Требования к кадровому обеспечению учебного процесса
Реализация ОП профессиональной переподготовки должна обеспечиваться научно-педагогическими кадрами, имеющими базовое образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины, и ученую степень или звание, а также опыт деятельности в соответствующей профессиональной сфере и систематически занимающимися творческой, научной или научно-методической деятельностью. 

Руководители ОП профессиональной переподготовки должны регулярно вести самостоятельные творческие проекты или участвовать в творческих проектах, не менее одного раза в 3 года проходить повышение квалификации.

При реализации дисциплины «Дирижирование» Консерватория может планировать работу концертмейстеров из расчета 100% объема времени, предусмотренного учебным планом на аудиторные занятия.
7.4. Требования к организации и учебно-методическому обеспечению
текущего контроля успеваемости, промежуточной и итоговой аттестации, разработке соответствующих фондов оценочных средств
Оценка качества освоения ОП профессиональной переподготовки включает текущий контроль успеваемости, промежуточную аттестацию обучающихся и итоговую аттестацию выпускников.

Конкретные формы и процедуры текущего контроля и промежуточной аттестации обучающихся по каждой дисциплине разрабатываются Консерваторией самостоятельно и доводятся до сведения обучающихся в течение первого месяца обучения.

В качестве средств текущего контроля успеваемости могут применяться контрольные работы, устные опросы, письменные работы, тестирование, академические концерты, прослушивания. В качестве средств промежуточного контроля используются зачёты и экзамены, которые также могут проходить в форме академических концертов, исполнения концертных программ и пр. Консерваторией разработаны критерии оценок промежуточной аттестации и текущего контроля успеваемости обучающихся.

Для аттестации обучающихся на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям соответствующей ОП (текущая и промежуточная аттестация) Консерваторией создаются и утверждаются фонды оценочных средств, включающие типовые задания, контрольные работы, тесты и методы контроля, позволяющие оценить знания, умения и уровень сформированности компетенций. Фонды оценочных средств должны быть полными и должны соответствовать целям и задачам ОП профессиональной переподготовки и учебному плану. Они призваны обеспечивать оценку качества общекультурных и профессиональных компетенций, приобретаемых обучающимся в соответствии с этими требованиями.

При разработке оценочных средств для контроля качества изучения дисциплин и учебной практики учитываются все виды связей между включенными в них знаниями, умениями, навыками, позволяющими установить качество сформированных у обучающихся компетенций по видам деятельности и степень общей готовности выпускников к профессиональной деятельности. С этой целью, кроме преподавателей конкретной дисциплины, в качестве внешних экспертов могут привлекаться работодатели (представители заинтересованных организаций), преподаватели, читающие смежные дисциплины.

Обучающимся предоставлена возможность оценивания содержания, организации и качества учебного процесса в целом, а также работы отдельных преподавателей.

Итоговая аттестация направлена на установление соответствия уровня профессиональной переподготовки обучающихся по программе профессиональной переподготовки.
Итоговая аттестация обучающихся по программе профессиональной переподготовки включает защиту выпускной квалификационной работы:

Исполнение концертной программы (в форме открытого публичного выступления).
Требования к содержанию, объему и структуре выпускной квалификационной работы устанавливаются Консерваторией. Аттестационные испытания входящие в состав итоговой аттестации должны полностью соответствовать требованиям ОП, освоенной обучающимися по программе профессиональной переподготовки за время обучения.

Перечень музыкальных произведений выпускной квалификационной работы обучающихся по программе перофессиональной переподготовки рекомендуется обсуждать на соответствующей кафедре и утверждать Учёным советом вуза не позднее, чем за 4 месяца до начала ГИА. Выпускная квалификационная работа заканчивается оценкой. Репертуар концертной программы должен охватывать произведения различных жанров и стилей.
При выполнении выпускной квалификационной работы обучающиеся должны показать результаты творческо-исполнительской работы, а также свою способность и умение, опираясь на полученные практические и теоретические навыки в области педагогической деятельности в высшей школе, самостоятельно решать на современном уровне задачи своей профессиональной деятельности, профессионально излагать специальную информацию, аргументировать и защищать свою точку зрения.
Консерваторией разрабатываются критерии оценок ГИА. Для объективной оценки компетенций выпускника тематика экзаменационных заданий должна быть комплексной и соответствовать избранным разделам ОП, формирующих конкретные компетенции.

В целом на ГИА выпускник должен продемонстрировать:

1) знание значительного репертуара, включающего произведения зарубежных и отечественных композиторов разных исторических периодов (от барокко и классицизма до XXI века включительно), стилей и жанров (симфонические, оперные произведения, концерты, сочинения малых форм, а также инструментальную и вокальную музыку различных жанров), специальной литературы по вопросам техники дирижирования и исполнительской интерпретации;

2) умение осуществлять на высоком художественном и техническом уровне музыкально-исполнительскую деятельность, создать убедительную, высокохудожественную интерпретацию хорового музыкального произведения; выполнять научные исследования и разработки в области музыкального искусства, культуры и образования;
3) владение арсеналом художественно-выразительных средств академического хора, навыками творческого сотрудничества дирижера с певцом, артистом оркестра, солистом-инструменталистом, солистом-вокалистом для осуществления концертной деятельности.

Реализацию ООП необходимо сопровождать разработанной Консерваторий системой гарантии качества, основными принципами которой являются:

ответственность вуза за качество подготовки обучающихся

открытость ежегодной отчетности вуза (публикация и размещение на сайте вуза результатов работы по всем видам деятельности), 

вовлечение обучающихся и работодателей в процесс реализации процедур гарантии качества.
Приложение

Аннотации к программам учебных дисциплин

1. Дирижирование.

2. Инструментовка.
3. Методика работы с оркестром.
4. Методика преподавания дисциплин дирижерского профиля.
5. Музыкальное исполнительство и педагогика.

6. Практика работы с оркестром. 
1. Аннотация на программу дисциплины

Дирижирование
Программа профессиональной переподготовки:

«Дирижирование оркестром народных инструментов»
Квалификации: Дирижер оркестра народных инструментов, 

преподаватель

Структура программы:

I. Организационно-методический раздел

II. Содержание курса

           Требования к минимуму содержания курса 

        (основные дидактические единицы)
        Основные разделы курса

III. Распределение часов курса по темам и видам работ
IV. Формы промежуточного и итогового контроля
V. Учебно-методическое обеспечение курса
       Примерный репертуарный список
       Литература
       Учебные пособия
       Перечень ресурсов сети «Интернет» и информационных технологий

VI. Методические рекомендации (материалы)
       Методические рекомендации для преподавателя
       Методические указания для студентов профессиональной

       переподготовки

VII. Требования к материально-техническому обеспечению дисциплины 
Целью дисциплины является переподготовка выпускника к профессиональной деятельности в качестве дирижёра и руководителя учебных и профессиональных оркестров народных инструментов, преподавателей по классу дирижирования.


Задачами дисциплины являются накопление у обучающихся профессиональной переподготовки собственного дирижёрского опыта и опыта создания художественной интерпретации музыкальных произведений, формирование мотивации к постоянному поиску творческих решений при исполнении музыкальных произведений, освоение техники дирижирования и осознание взаимосвязи интерпретационных убеждений с условиями их реализации мануальными средствами. Развитие у обучающихся профессиональной переподготовки оркестрово-драматургического мышления, художественного вкуса, волевых качеств, знание обучающегосями профессиональной переподготовки оркестрового репертуара и стилистических закономерностей исторической эволюции музыкального искусства, формирование свободы самовыражения в рамках педагогических задач.

В результате освоения дисциплины обучающийся по программе профессиональной переподготовки должен:

знать историю оркестрового исполнительства и традиции дирижерских исполнительских школ; оригинальный репертуар для оркестра народных инструментов; оперные, балетные, симфонические и камерные произведения мировой музыкальной классики и современности, как в переложениях для оркестра народных инструментов, так и с целью освоения дирижерского искусства и расширения репертуара; классификацию, выразительные возможности и технические особенности оркестровых музыкальных инструментов, наиболее употребительные приемы игры на них, функции оркестровых групп и основные виды оркестровой фактуры; специальную учебно-педагогическую и научно-методическую литературу по вопросам истории, теории и методики дирижерского исполнительства, технике дирижирования;

уметь выполнять теоретический и исполнительский анализ оркестровой партитуры (анализ формы, мелодики, гармонии, тонального плана, драматургии изложения и развития тематического материала, темпов и кульминаций); читать оркестровую партитуру и разбираться в  многообразии составляющих ее компонентов, понимать условные партитурные обозначения; работать над оркестровой партитурой как источником познания оркестрового произведения; конкретно и точно формулировать свои исполнительские пожелания; дирижировать оркестровой музыкой по клавиру и партитуре, передавая свое внутреннее представление характера звучания пластикой дирижерского жеста;
владеть профессиональными навыками техники дирижирования и технологией управления оркестром народных инструментов; навыками самостоятельной работы по созданию исполнительской интерпретации; навыками проведения репетиционной работы, позволяющими сочетать дирижерское мастерство с теоретическим осмыслением исполняемых произведений; комплексом иных специальных знаний, навыков и умений, необходимых в практической работе с ансамблями и оркестрами народных инструментов и педагогической деятельности в качестве преподавателя дисциплин дирижерского цикла.

Общая трудоемкость дисциплины – 16 зачетных единиц (576 часов), из которых 140 часов – контактные часы, 436 часов – самостоятельная работа обучающегося по программе профессиональной переподготовки. Срок освоения дисциплины – 1-2 курсы. Предмет реализуется в форме индивидуальных занятий.
2. Аннотация на программу дисциплины

Инструментовка
Программа профессиональной переподготовки:

«Дирижирование оркестром народных инструментов»
Квалификации: Дирижер оркестра народных инструментов, 

преподаватель

Структура программы:

I. Организационно-методический раздел

II. Содержание курса

           Требования к минимуму содержания курса 

        (основные дидактические единицы)
        Основные разделы курса

III. Распределение часов курса по темам и видам работ
IV. Формы промежуточного и итогового контроля
V. Учебно-методическое обеспечение курса
       Примерный репертуарный список
       Литература
       Учебные пособия
       Перечень ресурсов сети «Интернет» и информационных технологий

VI. Методические рекомендации (материалы)
       Методические рекомендации для преподавателя
       Методические указания для студентов профессиональной

       переподготовки

VII. Требования к материально-техническому обеспечению дисциплины 
Целью дисциплины является практическое знакомство обучающихся с техническими и художественно-выразительными возможностями баяна, аккордеона и струнных щипковых, ударных инструментов, гуслей и освоение навыков выполнения переложений для оркестра русских народных инструментов. 

Задачами дисциплины  являются знакомство обучающихся с техническими и художественно-выразительными возможностями инструментов и особенностями их использования в оркестре; освоение навыков переложения сочинений для ансамблей и оркестров русских народных инструментов.

В результате освоения дисциплины обучающийся по программе профессиональной переподготовки должен:

знать технические особенности и выразительные возможности инструментов русского оркестра, наиболее распространенные составы ансамблей, строение оркестровой партитуры, правила и способы изложения ансамблевой и оркестровой фактуры разных типов; 

уметь выполнять инструментовку фрагментов и целостных сочинений, написанных в оригинале для других инструментов, для ансамблей и оркестров русских народных инструментов; слушать и представлять звучание отдельных групп оркестра, одновременное звучание различных групп, а также звучание оркестра в целом; анализировать оркестровые произведения с профессиональными целями, выявляя их важнейшие стилистические и технологические особенности; подбирать состав оркестра или ансамбля для инструментуемого произведения в соответствии с жанром музыки.

владеть методами и навыками инструментовки сочинений для оркестров и ансамблей русских народных инструментов и  народных инструментов.

Общая трудоемкость дисциплины – 4 зачетные единицы (144 часа), из которых 35 часов – контактной работы, 100 часов – самостоятельная работа обучающегося по программе профессиональной переподготовки, 9 часов – контроль за выполнением самостоятельной работы. Срок освоения дисциплины – 1-2 семестры. Предмет реализуется в форме индивидуальных занятий.
3. Аннотация на программу дисциплины

Методика работы с оркестром
Программа профессиональной переподготовки:

«Дирижирование оркестром народных инструментов»
Квалификации: Дирижер оркестра народных инструментов, 

преподаватель

Структура программы:

I. Организационно-методический раздел

II. Содержание курса

           Требования к минимуму содержания курса 

        (основные дидактические единицы)
        Основные разделы курса

III. Распределение часов курса по темам и видам работ
IV. Формы промежуточного и итогового контроля
V. Учебно-методическое обеспечение курса
       Примерный репертуарный список
       Литература
       Учебные пособия
       Перечень ресурсов сети «Интернет» и информационных технологий

VI. Методические рекомендации (материалы)
       Методические рекомендации для преподавателя
       Методические указания для студентов профессиональной

       переподготовки

VII. Требования к материально-техническому обеспечению дисциплины 
Целью дисциплины является  формирование устойчивых компетенций руководителя-дирижёра в организации работы творческого коллектива (оркестра), подготовка преподавателей оркестрового класса и дирижирования. 

Задачами дисциплины являются освоение обучающимися по программе профессиональной переподготовки необходимых теоретических навыков профессиональной репетиционной работы в творческом коллективе; знакомство и практическое применение обучающимися основ психологии взаимоотношений руководителя с оркестром; достижение высокохудожественного уровня концертного исполнения, демонстрирующего зрелость и профессионализм. Важное условие обеспечения курса – формирование индивидуального исполнительского подхода к практической организации оркестровой репетиции.  

В результате освоения дисциплины обучающийся по программе профессиональной переподготовки должен:

знать: основные положения теории и методики репетиционной работы, методы и способы планирования этапы и основные закономерности репетиционного процесса, особенности организаторской деятельности руководителя творческого коллектива, инструментальный состав и особенности использования  музыкально-выразительных средств и технических возможностей оркестровых групп и солирующих инструментов оркестра народных инструментов;
уметь: организовывать концертную деятельность  творческого коллектива, проводить репетиционный процесс, работать с партитурой и создавать интерпретационную модель оркестрового сочинения, создавать инструментовку для различных оркестровых составов; адаптироваться к условиям работы в оркестрах разных профессиональных уровней (детских, средних и высших учебных заведений, филармонических и др.);
владеть: представлением о психологии взаимоотношений руководителя и оркестрантов, комплексом умений и навыков, обеспечивающих практическую  работу с оркестровым коллективом, навыками анализа взаимосвязи интерпретационных представлений и средств их дирижерской реализации, способами достижения профессионального уровня воплощения исполнения, отражающего интерпретационный замысел, в практическом оркестровом звучании.

Общая трудоемкость дисциплины – 4 зачетные единицы (144 часа), из которых 36 часов – контактной работы, 99 часов – самостоятельная работа обучающегося по программе профессиональной переподготовки, 9 часов – контроль за выполнением самостоятельной работы. Срок освоения дисциплины – 1 семестр. Предмет реализуется в форме групповых и мелкогрупповых занятий.

4. Аннотация на программу дисциплины

Методика преподавания дисциплин дирижерского профиля
Программа профессиональной переподготовки:

«Дирижирование оркестром народных инструментов»
Квалификации: Дирижер оркестра народных инструментов, 

преподаватель

Структура программы:

I. Организационно-методический раздел

II. Содержание курса

           Требования к минимуму содержания курса 

        (основные дидактические единицы)
        Основные разделы курса

III. Распределение часов курса по темам и видам работ
IV. Формы промежуточного и итогового контроля
V. Учебно-методическое обеспечение курса
       Примерный репертуарный список
       Литература
       Учебные пособия
       Перечень ресурсов сети «Интернет» и информационных технологий

VI. Методические рекомендации (материалы)
       Методические рекомендации для преподавателя
       Методические указания для студентов профессиональной

       переподготовки

VII. Требования к материально-техническому обеспечению дисциплины 
Целью дисциплины является получение необходимых знаний и профессиональных навыков по методике преподавания  дисциплин дирижёрского профиля: дирижирование, инструментовка, чтение оркестровых партитур, работа с оркестром.

Задачами дисциплины являются изучение теоретических основ методики преподавания дирижирования: технологии дирижерского исполнительства, изучения и анализа оркестровых партитур, особенностей организации репетиционного процесса и подготовки концертного выступления, изучение литературы по вопросам истории, теории и практики дирижерского исполнительства; изучение типичных оркестровых составов, выразительных возможностей групп и их функций в оркестре, принципов оркестровой драматургии; формирование навыков и закрепление алгоритмов анализа партитур, необходимых для развития самостоятельности и творческих возможностей студента; изучение этапов и путей развития народного и симфонического оркестров и принципов формирования искусства инструментовки; изучение теоретических основ инструментовки и чтения партитур; освоение методологических принципов и основных закономерностей инструментовки оркестровых и инструментальных сочинений; изучение методической литературы, посвященной вопросам инструментовки и чтения партитур, а также музыкального наследия различных эпох.

В результате освоения дисциплины обучающийся по программе профессиональной переподготовки должен:

знать историю оркестрового исполнительства, традиции дирижерских исполнительских школ; основы преподавания инструментовки и чтения партитур; общую классификацию, выразительные возможности и технические особенности оркестровых музыкальных инструментов, функции оркестровых групп и основные виды оркестровой фактуры, наиболее употребительные приемы игры; приемы инструментовки, переложения, обработки и аранжировки произведений различных стилей и жанров для оркестра народных инструментов; специальную учебно-педагогическую и научно-методическую литературу по вопросам теории дирижерского исполнительства, технике дирижирования,  инструментовке;

уметь анализировать оркестровое произведение и практически показать приемы и способы его освоения при различных вариантах чтения оркестровых партитур; анализировать содержание оркестровых сочинений и определять пути реализации исполнительского замысла;

владеть навыками техники и технологии дирижерского исполнительства, чтения партитур для оркестра народных инструментов и симфонического оркестра; основами анализа оркестровых партитур сочинений, различных по содержанию, форме, стилю, фактуре; навыками инструментовки, аранжировки и переложения музыкальных произведений для различных составов ансамблей и оркестров народных инструментов, а также всем комплексом иных специальных знаний, навыков и умений, необходимых в практической работе.

Общая трудоемкость дисциплины – 4 зачетные единицы (144 часа), из которых 17 часов – контактной работы, 118 часов – самостоятельная работа обучающегося по программе профессиональной переподготовки, 9 часов – контроль за выполнением самостоятельной работы. Срок освоения дисциплины – 2 семестр. Предмет реализуется в форме групповых и мелкогрупповых занятий.

5. Аннотация на программу дисциплины

Музыкальное исполнительство и педагогика
Программа профессиональной переподготовки:

«Дирижирование оркестром народных инструментов»
Квалификации: Дирижер оркестра народных инструментов, 

преподаватель

Структура программы:

I. Организационно-методический раздел

II. Содержание курса

           Требования к минимуму содержания курса 

        (основные дидактические единицы)
        Основные разделы курса

III. Распределение часов курса по темам и видам работ
IV. Формы промежуточного и итогового контроля
V. Учебно-методическое обеспечение курса
       Примерный репертуарный список
       Литература
       Учебные пособия
       Перечень ресурсов сети «Интернет» и информационных технологий

VI. Методические рекомендации (материалы)
       Методические рекомендации для преподавателя
       Методические указания для студентов профессиональной

       переподготовки

VII. Требования к материально-техническому обеспечению дисциплины 
Целью дисциплины является подготовка обучающихся к научно-методической и педагогической работе, систематизация знаний в области музыкального исполнительства и педагогики.

Задачами дисциплины  является обобщение практического опыта преподавания и систематизирование знаний обучающихся в области музыкально-педагогических дисциплин; помощь в осуществлении рефлексии по отношению к собственной исполнительской и музыкально-педагогической деятельности; практические рекомендации по изучению специальной (исполнительской), музыкально-педагогической и музыкально-психологической литературы, а также самостоятельному написанию теоретической работы (реферата) по вопросам исполнительства и педагогики в соответствие с профилем подготовки. 

В результате освоения дисциплины обучающийся по программе профессиональной переподготовки должен:

В результате освоения дисциплины обучающийся по программе профессиональной переподготовки должен:

продемонстрировать понимание основ музыкально-исполнительского искусства, а также знание и владение современными методами педагогической работы. Эти качества его профессиональной подготовленности складываются из:

· знания основных этапов развития музыкального образования в России и особенностей системы подготовки профессиональных музыкантов, а также основных исполнительских и педагогических школ;

· знания специальной литературы (включая труды по теории, истории исполнительства, музыкальной педагогике и психологии, методике преподавания) и педагогического репертуара;

· умения анализировать и изучать произведения;

· способности рефлексировать собственную деятельность в целях дальнейшей ориентации на самоподготовку и самообразование. 

Общая трудоемкость дисциплины – 2 зачетные единицы (72 часа), из которых 17 часов – контактной работы, 55 часов – самостоятельная работа обучающегося по программе профессиональной переподготовки. Срок освоения – 4 семестр. Предмет реализуется в форме индивидуальных занятий.

6. Аннотация на программу

Практика работы с оркестром 

Программа профессиональной переподготовки:

«Дирижирование оркестром народных инструментов»
Квалификации: Дирижер оркестра народных инструментов, 

преподаватель

Структура программы:

1. Общие положения










2. Цель и задачи практики









3. Содержание практики









4. Руководство и контроль прохождения практики





5. Подведение итогов практики







6. Материально-техническое обеспечение практики




7. Приложения












7.1. Рекомендуемая литература и ресурсы сети «Интернет»
 



7.2. Отчет о прохождении производственной практики (форма)


7.3. Дневник практик


Целью практики работы с оркестром является приобретение обучающимся по программе профессиональной переподготовки опыта исполнительской деятельности. 

Задачами практики является приобретение практических навыков, необходимых для работы в качестве дирижёра и руководителя оркестра; ознакомление со спецификой исполнительской работы в различных аудиториях слушателей; углубление и закрепление навыков и знаний, полученных в процессе изучения специальных дисциплин; подготовка, накопление и совершенствование репертуара.

В результате прохождения практики обучающийся по программе профессиональной переподготовки должен: 

знать: основные композиторские стили, основные нотные издания композиторов различных эпох и стилей, общие формы организации исполнительской деятельности, методы организации и управления концертным процессом, специфику работы в различных аудиториях, способы взаимодействия исполнителя с различными субъектами концертного процесса, закономерности психического развития исполнителя и особенности их проявления в исполнительском процессе в разные возрастные периоды; 

уметь: создавать собственную музыкальную интерпретацию сочинения, самостоятельно готовить к концертному исполнению произведения разных стилей и жанров, планировать концертный процесс, составлять концертные программы, воплощать в интерактивной форме сведения об истории создания, образном строе исполняемых произведений во время концертного выступления, пользоваться методами психологической и педагогической диагностики для решения исполнительских задач, анализировать собственное исполнение; 

владеть: всем художественным дирижерским потенциалом на уровне, достаточном для решения задач творческой деятельности, в том числе различными средствами исполнительской выразительности; методикой ведения репетиционной работы; навыками общения с различными аудиториями слушателей, методикой подготовки к концерту, методологией анализа проблемных ситуаций в сфере музыкально-исполнительской деятельности и способами их разрешения, приемами психической саморегуляции в процессе исполнительской деятельности, методами пропаганды музыкального искусства и культуры, необходимым комплексом исторических, теоретических, общепедагогических знаний и представлений в сфере музыкально-исполнительской деятельности, методами критического анализа музыкальных произведений и событий. 

Общая трудоемкость практики работы с оркестром – 10 зачетных единиц (360 часов), самостоятельная работа обучающегося по программе профессиональной переподготовки – 351 час, контроль –  9 часов. Срок прохождения – 3-4 семестры.
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