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в музыкальном развитии детей» 

Параметры страницы:

Набор в редакторе Word в виде компьютерного файла с расширением *.doc. Шрифт TimesNewRoman, размер шрифта 14, междустрочный интервал полуторный, все поля страниц по 2 см, расстановка переносов автоматическая, выравнивание «по ширине», абзацный отступ – 1,25. Сноски – в конце статьи в виде примечаний. Ссылки на литературу приводятся внутри текста в квадратных скобках, например: [8, с. 56].
Объем статьи – до от 0,2 до 0,5 п.л. (от 8 000 до 20 000 знаков, включая пробелы).

В структуру статьи должны входить:

– УДК (выравнивание по левому краю. Для определения УДК можно воспользоваться ресурсом в сети Интернет, например, http://classinform.ru/udk/7.htm);

– ФИО автора, место работы (учебы) – полное наименование организации (выравнивание по правому краю);

– название статьи заглавными буквами; 

– аннотация (35-55 слов, но не более 500 знаков. Аннотация не должна повторять текст статьи, в ней не должно быть таблиц, сносок, а также материала, которого нет в статье);

– ключевые слова (от 4 до 10 слов и словосочетаний);

– список литературы (до 10 источников, но не менее 5 в алфавитном порядке. На каждый источник должна быть ссылка в тексте). Список литературы оформляется в соответствии с ГОСТ 7.05. – 2008.

Пример оформления первой страницы статьи:

УДК 
И. О. Фамилия

Организация

Название статьи

пробел

Аннотация. Статья посвящена вопросам укрепления регионального сотрудничества Новосибирской консерватории с учреждениями культуры и образования. Наиболее крупными событиями, имеющими принципиально важное культурно-историческое значение, стали научно-практические конференции 2017 и 2018 гг. «Взаимодействия учреждений культуры и образования в музыкальном развитии детей». Они свидетельствуют о начале и первых этапах тесного межведомственного сотрудничества. 

Ключевые слова: профессиональное музыкальное образование, профессиональное сообщество, интегративные связи, Новосибирская консерватория.

Вопросы профессионального музыкального образования не столь часто становятся предметом крупных научных форумов, которые в еще большей степени подчеркивают значимость и актуальность рассматриваемых проблем. Их смысловой областью является сама жизнь во многих ее ипостасях – культурно-исторических, творческих, музыкально-образовательных, практических, теоретических и др.


<…>

Проводимая консерваторией работа полностью соотносится с Государственной программой Российской Федерации «Развитие культуры и туризма» на 2013–2020 годы. 
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Приложение
(или Приложения – с номерами и названиями, на которые есть ссылки в тексте статьи)
Иллюстративный материал обязательно предоставляется автором в электронном формате (компьютерная графика) – каждое изображение отдельным файлом. Файлы нумеруются и озаглавливаются также, как в тексте статьи. Иллюстрации и сканированные изображения предоставляются с разрешением не менее 300 dpi в возможных форматах *.tif, *.jpg или *.cdr.

Сведения об авторе: ФИО, ученая степень, звание, должность, место работы или учебы, адрес электронной почты.

Редакционная коллегия сборника оставляет за собой право отклонить статью, не соответствующую содержательным и техническим параметрам издания. 

Финансовые условия: Стоимость публикации статьи составляет 150 руб. за страницу (1 800 знаков) включая все необходимые служебные разделы.

Возможны два варианта оплаты:

1. Перечисление на счет консерватории. Реквизиты указаны ниже. 

2. Оплата вносится лично Вами в кассу консерватории (каб. 107).
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Сокращенное наименование:
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Лицевой счет 20516X64510 в Управлении Федерального казначейства по Новосибирской области

Адрес: 630099, г. Новосибирск, ул. Советская, 31

При заполнении платежного поручения в поле «Получатель» указать:
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С пометкой: Оргвзнос за конференцию
Статьи необходимо выслать до 1 апреля на адрес: antikostin@mail.ru c пометкой ФАМИЛИЯ автора _ МРД.

